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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às catorze horas, iniciou-se 
reunião  extraordinária  do  Departamento  de  Filosofia  e  Métodos,  em  plataforma 
virtual,  via  google  meet,  conforme  convocação  do  Memo-circular  nº 
08/2023/PROEN/DFIME.  Sob  a  presidência  do  Professor  Richard  Romeiro  Oliveira, 
chefe  do DFIME,  reuniram-se os  professores  Bruno Leonardo Cunha,  Cássio Corrêa 
Benjamin,  Fabio de Barros  Silva,  Fabiano Leite França,  Flávio Felipe  de Castro Leal,  
Gustavo Leal Toledo, José Luiz de Oliveira, Luiz Paulo Rouanet, Marco Aurélio Sousa 
Alves,  Maria  José  Netto  Andrade,  Paulo  Roberto  Andrade  de  Almeida  e  Rogério 
Antônio Picoli. A reunião foi convocada a pedido dos docentes do DFIME para tratar da 
questão referente às acusações de assédio que foram feitas por representantes dos 
discentes contra os professores do DFIME na reunião do CONSU realizada em 04 de 
setembro de 2023.  O representante do DFIME junto ao CONSU, Prof. Dr. Luiz Paulo 
Rouanet, que estava presente à citada reunião, informou que de fato três discentes, 
que participavam da reunião como representantes do DCE-UFSJ, e que são alunos do 
Curso de Filosofia, acusaram o DFIME de acobertar um caso de assédio entre discentes 
(falado por discente que se identifica como Ju).  Além disso,  o aluno Lucas afirmou 
expressamente,  sem apresentar  qualquer  prova ou  citar  nomes,  que "todo mundo 
sabe que na Filosofia  existem três ou quatro professores que são assediadores".  O 
professor Luiz Paulo Rouanet, como representante do DFIME, disse que protestou na 
reunião contra esse comportamento por  parte dos alunos e exigiu  formalização da 
denúncia, com citação de nomes, o que não foi feito. Disse, ainda, que o aluno Micael  
afirmou que houve um caso de assédio, em 2018, e que nada foi feito para apurar. 
Diante da gravidade da denúncia, e para o esclarecimento e reparação da verdade, os 
docentes  deliberaram  por  unanimidade  pela  redação  de  uma  carta  a  ser  lida  na 
reunião do CONSU marcada para o dia 11 de setembro de 2023, solicitando apuração 
dos fatos. A carta segue anexada a esta ata. Nada  mais havendo a tratar encerrou-se a 
reunião da qual eu, Rogério Geraldo de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente 
ata que será lida e, se for aprovada, será por todos assinada. São João del-Rei, 06 de 
setembro de 2023.

Carta de repúdio 

Prezado  Professor  Marcelo  Pereira  de  Andrade,  Magnífico  Reitor  da  Universidade 
Federal de São João del-Rei,
Prezados membros do Conselho Universitário da UFSJ,
O Departamento de Filosofia e Métodos (DFIME) da Universidade Federal de São João 
del-Rei (UFSJ) vem, por meio desta carta, expressar seu absoluto repúdio diante dos 
recentes acontecimentos envolvendo acusações infundadas de assédio feitas por dois 
representantes  discentes  na  última  reunião  deste  Conselho  Universitário  (CONSU), 
ocorrida no dia 04 de setembro de 2023, contra alguns de seus membros. Em virtude da 
gravidade  do  fato,  foi  convocada  no  dia  06  de  setembro  de  2023  uma  assembleia 
extraordinária  de  nosso  departamento  para  discutir  esse  assunto.  No  curso  dessa 
reunião,  o  representante  do  DFIME  no  CONSU,  professor  Luiz  Paulo  Rouanet, 



informou a todos os presentes que dois representantes discentes realmente utilizaram 
seu  tempo  de  fala  na  mencionada  reunião  do  CONSU  para  acusar,  sem  qualquer 
embasamento ou prova e de forma inteiramente leviana, “três ou quatro professores” de 
nossa unidade de praticarem o crime de assédio sexual. A fala do professor Luiz Paulo 
foi então complementada por observações trazidas por outros docentes do DFIME, que 
informaram que tais acusações, infelizmente, haviam já ganhado grandes proporções, 
maculando a  imagem não apenas  dos  membros  do DFIME por  elas  atingidos,  mas 
também da  própria  UFSJ.  Diante  disso,  o  DFIME,  depois  de  criteriosa  deliberação 
acerca de que caminho tomar para lidar com esse lamentável episódio, houve por bem 
pela redação da presente carta, em que repudia veementemente as arbitrárias denúncias 
de  assédio  e  exige  uma  retratação  por  parte  dos  acusadores,  reiterando  que  as 
declarações  por  eles  proferidas  foram  avançadas  sem  qualquer  evidência  ou 
investigação  prévia,  lançando  gratuitamente  uma  sombra  de  desconfiança  sobre  os 
professores da unidade.  Além disso, O DFIME solicita aqui,  por meio deste mesmo 
documento,  que a  administração da UFSJ tome todas  as  providências  cabíveis  para 
apurar da forma mais rigorosa possível os fatos mencionados e para evitar que episódios 
como esse se repitam no futuro, prejudicando a credibilidade e o bom funcionamento de 
nossa instituição. O DFIME ressalta a importância de um ambiente acadêmico saudável 
e livre do denuncismo irresponsável, em que os professores possam continuar exercendo 
seu trabalho de ensino e pesquisa com seriedade e comprometimento, e aguarda que os 
órgãos competentes da UFSJ efetuem todos os procedimentos necessários para reparar 
os danos causados e garantir que a verdade seja restabelecida, preservando a confiança 
em nossa instituição. 


